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潮师高中2017-2018学年度第一学期
生物科（学业水平测试）
一、单项选择题Ⅰ：每小题1分，共30分。每小题给出的四个选项中，只有一选项最符合题目要求。
不属于基因工程方法生产的药物是（     ）

A．干扰素


B．白细胞介素

C．青霉素


D．乙肝疫苗

当盲人用手指“阅读”盲文时，参与此过程的高级中枢是 (   )
A.语言中枢 　　　　               B.身体感觉中枢
C.躯体运动中枢　　　　            D.A项、B项和C项
人体中占体液总量百分比最大的是（    ）

A.细胞内液       B.细胞外液      C.血液         D.淋巴

在一个以肌肉为效应器的反射弧中，如果传出神经遭到损伤，而其它部分正常，当感受器受到刺激后将表现为（      ）

A．既有感觉又能运动              
B．无感觉也无收缩反应  

C．有感觉但无收缩反应            
D．无感觉但能运动

给严重缺氧的病人输氧时，要在纯氧中混入5%的CO2气体，以维持呼吸中枢兴奋，这属（     ）

A．神经调节   
B．体液调节  
C．激素调节  
D．内分泌调节

切除胰腺的狗排出的尿液常常会吸引许多蚂蚁，这是因为（     ）


A．肌糖元分解，使血糖升高        
B．非糖的物质转化，使尿糖升高


C．胰岛素缺乏，使狗出现糖尿      
D．蛋白质分解，使尿糖升高

在一段时间里，定时给大白鼠注射甲状腺激素，可能出现的症状是（     ）

A.食欲旺盛，身体消瘦



B.停止生长和发育

C.身体臃肿，反应迟缓



D.尿中出现大量葡萄糖

大面积烧伤护理不当时，易发生感染而引起严重的后果，这主要是由于（     ）

A.体液大量流失




B.非特异性免疫能力减弱

C.特异性免疫能力减弱


D.营养物质得不到及时补充

取一只小鼠的皮肤，分别移植到切除和不切除胸腺的幼年小鼠身上，切除胸腺鼠的皮肤移植更易成功。 这个结果说明对异体皮肤排斥起重要作用的是（     ）
A.造血千细胞   


B.T淋巴细胞    
C. B 淋巴细胞    
D.吞噬细胞

某种病毒已侵入人体细胞内，机体免疫系统对该靶细胞发挥的免疫作用是（     ）


A．体液免疫   
B．细胞免疫   
C．自身免疫   
D．非特异性免疫

下列哪种情况下尿液会相对增加（     ）


①剧烈运动  ②天气转冷  ③患糖尿病时  ④静脉注射一定剂量的适当浓度的利尿剂  ⑤摄取过多过咸的食物时


A．①④⑤     
B．②③④     
C．①②③     
D．③④⑤

某国为了防止在战争中敌方使用生物武器，对所有参战人员都接种了天花病毒疫苗，以提高特异性免疫能力。以下关于该免疫的叙述，不正确的是（     ）


A．该免疫属细胞免疫，无体液免疫


B．抗原可由T细胞呈递给B细胞


C．只有形成记忆细胞，再遇到天花病毒时才能增殖、分化形成大量的浆细胞


D．效应T细胞可引起靶细胞渗透压改变而导致其裂解死亡

给某人踝关节处注入局部麻醉药，此处暂时失去了痛觉，但还能运动，该局部麻醉药作用的结构是（     ）


A．神经中枢


B．突触       C．感受器和传入神经
D．传出神经和效应器

运动神经纤维末梢释放乙酰胆碱属于（     ）


A．自由扩散 

B． 主动运输

C．胞吞作用


D. 胞吐作用
在植物的生长发育过程中，激素起着重要作用。与植物顶端优势密切相关的激素是（    ）

  A．生长素    





B．细胞分裂素

  C．脱落酸    





D．乙烯

昆虫的保护色越来越逼真，它们的天敌的视觉也越来越发达，结果双方都没有取得明显的优势。说明（     ）

A．自然选择不起作用                    B．生物为生存而进化

C．双方在斗争中不分胜负                D．双方相互选择共同进化

目前对于自然选择等问题的研究，已经从（     ）

A．个体发展到群体                      B．微观发展到宏观

C．低等发展到高等                      D．以个体单位发展到以种群为基本单位

下图表示内环境成分间的关系，正确的是 (   )　　
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女子体操运动员在参加平衡木项目比赛时，展现了出色的身体平衡能力，其维持身体平衡的神经中枢位于(   )　
  A．脊髓    

B．小脑    

C．脑干    

D．下丘脑

糖尿病在现代社会中的发病率越来越高，某糖尿病患者需要定期注射能降低血糖水平的激素进行治疗，该激素为(  )　
  A．胰岛素    




B．生长激素

  C．胸腺激素   



 
D．雄性激素

调节人体生理功能的最高级中枢在  (   )　

A．脊髓     

B．大脑皮层    

C．小脑     
D．脑干 

动物生命活动的调节中，起主要作用的是 (    )
　　A.激素调节        

B.体液调节 
C.神经调节    　  

D.化学物质调节
人体内组织细胞与外界环境进行物质和能量的交换的桥梁是（　　）

A.体液　　　B.细胞内液　　　　C.组织液　　　　D.细胞外液

有关人体体液的叙述，正确的是（　　）

A.体液是人体内的液体，都存在于细胞内
   
B.体液构成人体内细胞生活的液体环境

C.体液包括细胞内液和细胞外液两部分
   
D.体液包括细胞内液和血液两部分

下列哪一种植物激素的作用能使水稻植株出现疯长现象（　　）

A.细胞分裂素　　　　B.乙烯　　　C.　生长素　　　D.赤霉素

下列与免疫失调无关的疾病是（　　） 
　　A．过敏性鼻炎　　　　　

B．血友病　　　　　
　  C．艾滋病　　　　　　  

D．系统性红班狼疮
小丽没有吃早餐，第四节课时因饥饿而晕倒，此时最好给她喝(   )　

  
A．纯净水    




 B．矿泉水

  
C．葡萄糖水   




 D．生理盐水

关于内环境的叙述，不确切的是  (   )　

A．它是细胞外液                 
B．它是细胞生活的液体环境 

C．它包括血液、组织液和淋巴     
D．细胞通过它与外界进行物质交换 

茎产生向光性的原因在于生长素（　　）

A.向光侧分布得多　　　　　
B.背光侧分布得多

C.在茎中分布均匀　　　　　
D.在茎的顶端产生

静息时和产生兴奋后，神经纤维细胞膜内外电位分别是 (     )
A.内正外负、内负外正　　　　　　　 B.内负外正、内正外负
C.内负外正、内负外正 　　　　　　　D.内正外负、内正外负
二、单项选择题Ⅱ：每小题2分，共40分。每小题给出的四个选项中，只有一选项最符合题目要求。
和内环境物质交换关系最密切的四大系统是（　　）

A.消化　呼吸　神经　内分泌　　

B.消化　呼吸　循环　泌尿

C.循环　泌尿　消化　神经　　　

D.呼吸　内分泌　循环　运动

下列关于隔离的叙述，不正确的是（     ）

A．不同种群基因库间的差异是产生生殖隔离的根本原因

B．对所有物种来说，地理隔离必然导致生殖隔离

C．隔离阻止了种群间基因交流

D．不同物种之间必然存在生殖隔离

在四大家鱼（鲤，鳙，草，鲢）的育苗过程中，为了促进亲鱼的卵子和精子成熟，应给雌，雄亲鱼注射的药物是(   )　
  A.胰岛素   B.生长素    C.抗利尿激素     D.促性腺激素
膝跳反射的结构基础是(   )　
  A.骨络肌    B反射弧    C.神经中枢---效应器   D感受器→神经中枢

关于人体内环境稳态的叙述，不正确的是(   )　
  A.内环境稳态的维持有利于人体应对外界环境的变化

  B.循环系统对于人体内环境稳态的维持有重要作用

  C.内环境稳态的维持就是使血液成分保持不变
 
D.当人体内环境稳态不能维持时可能会生病

给小白鼠注射一定量的胰岛素后，小白鼠进入休克状态，要使其及时苏醒或适量注射 

A．甲状腺激素     
B．生理盐水    
C．性激素    
D．葡萄糖 

受抗原刺激后的淋巴细胞（     ）

A．细胞周期变长，核糖体活动增强

B．细胞周期变长，核糖体活动减弱

C．细胞周期变短，核糖体活动减弱

D．细胞周期变短，核糖体活动增强
为了使从南方运到内地的生香蕉尽快成熟以便及早上市，可以选用的措施是（    ） 

A．将其放在通风良好的地方    
B．放在塑料薄膜袋中 

C．与成熟的苹果共同存放      
D．放入冷库中低温保存 

体内脱落酸含量比野生型玉米低很多的玉米某突变体，其种子会在未完全成熟前就在果穗上萌芽，说明脱落酸能够（    ）
  
A.促进种子萌芽   B.抑制生根   C.抑制种子萌芽     D.促进结实

芦苇是我国重要的造纸原料，但多数芦苇植株较矮、纤维短，影响产品的质量。如果想使芦苇植株长高，获得较长纤维，可用某一植物生长调节剂处理生长初期的芦苇，这一调节剂应该是（    ）

A．乙烯利        B．赤霉素

C．青鲜素     
D．脱落酸
下列有关基因工程技术的叙述，正确的是（     ）

``A．重组DNA技术所用的工具酶是限制酶、连接酶和运载体

``B．所有的限制酶都只能识别同一种特定的核苷酸序列

``C．选用细菌为重组质粒受体细胞是因为质粒易进入细菌细胞且繁殖快

``D．只要目的基因进入受体细胞就能成功实现表达

下列关于基因工程的叙述中错误的是（     ）

A．基因工程是人工进行基因切割、重组、转移和表达的技术，是在分子水平上对生物遗传做人为干预
B．基因治疗是基因工程技术的应用

C．基因工程食品即转基因食品对人体一定是不安全的

D．基因工程打破了物种与物种之间的界限

云南某旅游区有8群猕猴共240只，我们称这群弥猴为（     ）

A．8个种群      B．一个种群


C．8个种族          D．一个群落

原本生活在同一地域的某种群，现人为地把其分隔成A、B两个种群，如果A种群的生活环境发生变化而B种群的生活环境保持原状，则（     ）

A．A种群进化速率比B种群快



B．A种群进化速率比B种群慢

C．两个种群进化速率一样  



D．两个种群都保持原水平不变

下列哪一项与自然选择学说无关（     ）

A．达尔文   
B．《物种起源》

C．种群是生物进化的单位      D．优胜劣汰

达尔文曾发现一种兰花具有细长的花矩，花矩顶端贮存的花蜜可为传粉昆虫提供食物，他断定一定有一种具有细长口器的昆虫可以从花矩中吸到花蜜。50年后的确发现了这样的昆虫，这一事实表明（    ）
  
A．该兰花是独立进化的             
B．该花矩没有生物学意义
  
C．任何物种都不是独立进化的        
D．该昆虫的细长口器是独立进化的
在神经系统中，兴奋是以电信号的形式沿着神经纤维进行传导的，这种电信号称为（    ）
  
A．静息电位        B．反射  
C．神经冲动          D．反射弧
下列疾病中，可能由激素分泌失调引起的是（    ）
  
A．艾滋病
B．糖尿病
C．血友病
D．流行性感冒
有关内环境稳态的实质的描述是（     ）


A．是仅在神经和体液共同调节下实现的
B．各个器官系统协调活动的结果


C．温度、PH值等理化性质呈动态平衡
D．是体内细胞生活不可缺少的条件

夏季，人在高温作业或剧烈活动后，要喝淡盐水；在患急性肠胃炎时，要及时注射生理盐水；不慎受外伤后，用0．9％的盐水清洗伤口。这样做的主要目的依为（     ）

  ①降温  ②维持水代谢的平衡  ③维持无机盐代谢的平衡  

  ④消毒  ⑤是细胞的等渗溶液并有清洁作用

  
A. ①②④
B．③②⑤
C．②③⑤ 
D.②③④

三、多项选择题：每小题3分，共30分。每小题至少有两项是正确的，全选对得3分，少选且正确得1分，其余情况不得分。
当某人感到冷时，他的（    ）
  A.汗液分泌量增加              B.冷觉感受器兴奋增强
  C.甲状腺激素分泌增加            D.体温因受调节而保持不变
当一个饥饿的健康成年人在饱餐之后，他体内的变化是（    ）
  A.尿的生成量一定减少，    

B尿中一定会出现糖

  C.血糖水平一定比餐前高    

D.胰岛素分泌量一定比餐前高
大多数人注射乙肝疫苗(抗原)后，引起体内产生（    ）

A．相应抗体                      B．生长激素

C．记忆B细胞                    D．乙肝病毒
蝌蚪发育成青蛙与甲状腺激素密切相关，如果垂体被完全破坏，蝌蚪就不能正常发育为青蛙，原因是（    ）
  
A．甲状腺激素分泌减少

  

B．垂体不能分泌促甲状腺激素
  
C．甲状腺激素不能运输到靶器官  

D．下丘脑不能分泌促甲状腺激素释放激素
如果某人的下丘脑受到损伤，则可能导致（     ）

A. 体温调节能力下降    



B. 调节血糖的能力下降

C. 影响抗利尿激素的合成    


D. 影响渴觉的形成

吞噬细胞在机体免疫中有多方面的作用，它参与了（    ）

A．非特异性免疫      B．体液免疫       C．细胞免疫      D．合成并分泌抗体

调节人体内环境稳态的系统包括（    ）

A．神经系统         B．内分泌系统     C．运动系统      D．免疫系统

保护生物的多样性是在以下哪些层次采取保护战略和保护措施：（    ）

    A．生态系统

    B．物种


    C．种


D．基因

大脑皮层是最高级中枢，以下反射活动中需要大脑皮层参与的是：（    ）
A．考生认真答题

B．针刺手，手缩回

C．膝跳反射

D．演员进行表演歌舞表演
病原体侵入机体时，非特异性免疫首先起防御作用。下列选项中，属于非特异性免疫的是

  
A．皮肤和黏膜的屏障作用    


 
B．吞噬细胞的吞噬作用

  
C．浆细胞分泌抗体    




D．T淋巴细胞产生淋巴因子
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